

Секция «4. Актуальные проблемы развития налоговой системы Российской Федерации»

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕРОПРИЯТИЙ НАЛОГОВОГО КОНТРОЛЯ НА ПРИМЕРЕ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ

Ахметшина А.Р.¹, Маруева Э.В.²

1 - Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского, Факультет финансов и кредита, 2 - Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского, Факультет финансов и кредита, Нижний Новгород, Россия

E-mail: anzhela.akhmetshina@rambler.ru

Научный руководитель

к. э. н. Гинзбург Мария Юрьевна

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕРОПРИЯТИЙ НАЛОГОВОГО КОНТРОЛЯ НА ПРИМЕРЕ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ

В современных условиях создание прочной финансовой основы существования государства невозможно без организации системы эффективного налогового контроля, призванного обеспечить финансовые интересы государства при соблюдении прав организаций. От того, насколько развита система налогового контроля и налогообложения, во многом зависит социально-экономическое развитие любого современного государства. Поэтому вопросы, связанные с исследованием организации налогового контроля, анализом эффективности работы контролирующих органов, а также определением путей совершенствования контроля являются весьма актуальными.

Налоговый контроль является необходимым условием налоговой системы, которая характеризуется полнотой учета налогоплательщиков и объектов налогообложения. Важность процесса налогового администрирования налога на прибыль организаций несомненна, поскольку управляемость и наблюдаемость поступлений от налога на прибыль организаций напрямую влияет на доходы бюджета государства (тут можно добавить статистику, цифры о том, что налог на прибыль действительно занимает значительную долю доходов бюджета).

Основная цель нашего исследования состоит в снижении недопоступлений налога на прибыль в бюджет, благодаря предоставлению налогоплательщиками достоверной информации о их доходах.

Важно отметить, что в нашей налоговой системе существуют противоречия между государством и налогоплательщиками. Со стороны государства – это несовершенство законодательства. Так, минусом государственного регулирования является сложность налоговой системы, то есть наличие разных схем налогообложения. Налогоплательщикам нелегко разобраться в преимуществах каждой из схем и принять рациональное решение, снижающее налоговую нагрузку. Это говорит о трудности учетной работы и самой техники взимания налогов. Со стороны налогоплательщиков, основная проблема состоит в том, что в нашей стране большинство предприятий стремится уменьшить налоговую составляющую расходной части любыми способами, а это, в свою очередь, многократно увеличивает сектор теневой экономики.

Как же мотивировать организации уплачивать налог на прибыль в полном объеме?

Для обеспечения эффективного регулирующего влияния государства на экономику через налоговую политику необходимо:

- 1) восстановить льготы по налогу на прибыль на постоянной основе, например ...;
- 2) использовать организациями метод начисления как способ определения размера доходов и расходов, так как на настоящий момент не все предприятия в полной мере уведомлены плюсами этого способа.

Данные меры помогут государству значительно сократить объемы недопоступлений по налогу на прибыль в бюджет, а организациям исполнять свои обязательства без укрытия доходов и без использования нелегальных схем оптимизации налогообложения.

Таким образом, проведенное нами исследование показало, что повышение налогового контроля на примере уплаты налога на прибыль является важной предпосылкой для улучшения экономической модели в современной России и обеспечения устойчивого экономического развития страны в ближайшей перспективе. Налоговое администрирование налога на прибыль организаций является одним из элементов эффективного функционирования налоговой системы.

Литература

1. Шешукова Т.Г., Пащенко Т.В. Бухгалтерская и налоговая экспертизы: содержание, предмет и задачи в современных условиях// Экономический анализ: теория и практика. -2010. - №24.
2. Концепция системы планирования выездных налоговых проверок, утвержденная приказом ФНС России от 30.05.07 г. №ММ-3-06/333@).
3. Налоговая доктрина. Пути совершенствования налоговой системы РФ. Кашин В.А., Чуев А.В., Абрамов М.Д., Панков В.В.-2011.